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Niederschrift 
über die 1. Sitzung der Gemeindevertretung Norddorf auf Amrum am Dienstag, dem 18.06.2013, im Hotel 
Seeblick, Norddorf auf Amrum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:30 Uhr 
Gemeindevertreter 
Herr Christoph Decker   
Herr Freddie Flor   
Frau Sibylle Franz   
Herr Peter Heck-Schau   
Gunnar Hesse   
Herr Heinrich Johannsen jun. ab 20:20 Uhr 
Herr Peter Koßmann Bürgermeister  
Herr Gerhard Schau   
Herr Arne Schnoor   
von der Verwaltung 
Frau Ellen Martens   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
 3 .  Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter und Ausschussmitglieder 
 4 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 5 .  Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der Frakti-

onsvorsitzenden 
 6 .  Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, 

Vereidigung, Amtseinführung 
 7 .  Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 
 8 .  Wahl einer 1. Stellvertreterin/ eines 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/ des Bürger-

meisters - Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtseinführung 
 9 .  Wahl einer 2. Stellvertreterin/eines 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/ des Bürger-

meisters - Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtseinführung 
 10 .  Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss 
 11 .  Wahlen in die ständigen Ausschüsse 
 12 .  Wahl in den Wahlprüfungsausschuss 
 13 .  Wahl der Ausschussvorsitzenden 
 14 .  Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 15 .  Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter in die Am-

rumTouristik AöR 
 16 .  Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter in die Am-

rumer Versorgungsbetriebe AöR 
 17 .  Wahlen 
 17.1 .  W.D.R. -Anteilsvertreter 
 17.2 .  Forst- und Landschaftsbau Amrum GmbH 
 17.3 .  Forstbetriebsverband Amrum 
 18 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 19 .  Informationen 
 20 .  Einwohnerfragestunde 
 21 .  Auftragsvergaben Dorfgemeinschaftshaus 
 21.1 .  Trockenbauarbeiten 
 
 
 1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Bgm. Koßmann eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschluss-

fähigkeit fest. 
 

 2. Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
 Einwendungen gegen Form und Inhalt der Ladung werden nicht erhoben. 
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Auf Antrag wird der TOP 21 „Auftragsvergaben Dorfgemeinschaftshaus 
21.1 Trockenbauarbeiten“ in die TO aufgenommen.  
 

 3. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter und Ausschussmitglie-
der 

 Bgm. Koßmann bedankt sich bei den ausgeschiedenen GV Klaus Düsterhöft, Ingrid Heil 
und Thore Blome für die geleistete Arbeit und gute Zusammenarbeit in der letzten Le-
gislaturperiode. 
 

 4. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 GV Gerhard Schau wird als ältestes Mitglied der GV festgestellt und übernimmt den 

Vorsitz. 
Auch er dankt nochmal den ausgeschiedenen GV für die geleitestete Arbeit und 
wünscht den neuen GV eine gute Zusammenarbeit. 
 

 5. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der 
Fraktionsvorsitzenden 

 Die Erklärungen über die Fraktionsbildungen und Benennung der Fraktionsvorsitzenden 
werden dem ältesten Mitglied übergeben. 
 

 6. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsur-
kunde, Vereidigung, Amtseinführung 

 Zur Wahl des Bürgermeisters wird Peter Koßmann vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 
ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Bei eigener Enthaltung wird Peter Koßmann einstimmig zum Bürgermeister gewählt. 
Auf Befragen nimmt er die Wahl an. 
GV Gerhard Schau händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handerheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Peter Koßmann zum Bürgermeister vereidigt. 
 
Der Vorsitz geht nunmehr auf Bürgermeister Koßmann über. Er bedankt sich für das 
Vertrauen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit. 
 

 7. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 
 Bgm. Koßmann verpflichtet die Mitglieder der GV durch Handschlag auf die gewissen-

hafte Erfüllung ihrer Tätigkeiten und führt sie in ihr Amt ein. 
 

 8. Wahl einer 1. Stellvertreterin/ eines 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/ des 
Bürgermeisters - Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtsein-
führung 

 Zur Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters wird Christoph Decker vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig wird Christoph Decker zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt. Auf 
Befragen nimmt er die Wahl an. 
Bgm. Koßmann händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handerheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Christoph Decker zum 1. Stellvertreter des Bür-
germeisters vereidigt. 
 

 9. Wahl einer 2. Stellvertreterin/eines 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/ des 
Bürgermeisters - Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, Amtsein-
führung 

 Zur Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters wird Sibylle Franz vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Bei eigener Enthaltung wird Sibylle Franz einstimmig zur 2. Stellvertreterin des Bürger-
meisters gewählt. Auf Befragen nimmt sie die Wahl an. 
Bgm. Koßmann händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Durch Handerheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Sibylle Franz zur 2. Stellvertreterin des Bürgermeis-
ters vereidigt. 
 

 10. Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss 
 Es wird Christoph Decker als stellvertr. Mitglied im Amtsausschuss vorgeschlagen. Wei-
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tere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Einstimmig wird Christoph Decker als stellvertr. Mitglied im Amtsausschuss gewählt. 
 

 11. Wahlen in die ständigen Ausschüsse 
 Jedem GV liegt eine Vorlage über die Besetzung der Ausschüsse vor. Diese wurden 

nach einer interfraktionellen Absprache aufgestellt. Die GV stimmt en bloc über die Be-
setzung der Ausschüsse ab. Einstimmig bei einer Enthaltung wird folgende Besetzung 
beschlossen: 
 
Finanzauschuss  Bau- und Wegeauschuss Tourismusausschuss 
1. Heinrich Johannsen  1. Gerhard Schau  1. Peter Heck-Schau 
2. Peter Koßmann  2. Heinrich Johannsen  2. Sibylle Franz 
3. Gerhard Schau  3. Sibylle Franz   3. Gerhard Schau 
4. Christoph Decker  4. Sven Hars (BM)  4. Thorsten Andresen (BM) 
5. Freddie Flor   5. Jörn Könneke (BM)  5. Eike Schau (BM) 
    6. Christoph Decker  6. Gunnar Hesse  
    7. Arne Schnoor   7. Flor, Freddie 
    8. Thore Blome (BM)  8. Laß, Christian (BM) 
    9. Jan Dörwald (BM)  9. Heil, Ingrid (BM) 

 
 

 12. Wahl in den Wahlprüfungsausschuss 
 Für den nach § 39 GKWG zu bildenden Wahlprüfungsausschuss werden die GV Sibylle 

Franz, Gerhard Schau und Christoph Decker vorgeschlagen. 
Einstimmig werden sie als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses gewählt. 
 

 13. Wahl der Ausschussvorsitzenden 
 Bei eigener Enthaltung wird Peter Heck-Schau einstimmig als Vorsitzender des TA ge-

wählt. 
Einstimmig wird Christoph Decker als Vorsitzender des FA gewählt. 
Bei zwei Enthaltungen wird Gerhard Schau einstimmig als Vorsitzender des BA ge-
wählt. 
 

 14. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 Bei einer Enthaltung wird Gunnar Hesse einstimmig zum stellvertretenden Vorsitzenden 

des TA gewählt. 
Bei eigener Enthaltung wird Heinrich Johannsen einstimmig zum stellvertretenden Vor-
sitzenden des FA gewählt. 
Einstimmig wird Christoph Decker zum stellvertretenden Vorsitzenden des BA gewählt. 
 

 15. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter in die 
AmrumTouristik AöR 

  
Die GV stimmt en bloc über die zu entsendenden Mitglieder und deren Stellvertreter in 
die AmrumTouristik AöR ab. Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen: 
 
Mitglieder    Stellvertreter 
1. Peter Koßmann   1. Heinrich Johannsen 
2. Peter Heck-Schau   2. Gerhard Schau 
3. Gunnar Hesse   3. Freddie Flor 
 

 16. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter in die 
Amrumer Versorgungsbetriebe AöR 

 Die GV stimmt en bloc über die zu entsendenden Mitglieder und deren Stellvertreter in 
die Amrumer Versorgungsbetriebe AöR ab. Einstimmig wird folgende Besetzung be-
schlossen: 
 
Mitglieder    Stellvertreter 
1. Heinrich Johannsen  1. Gerhard Schau 
2. Peter Koßmann   2. Peter Heck-Schau 
3. Arne Schnoor   3. Christoph Decker 
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 17. Wahlen 
  
 17.1. W.D.R. -Anteilsvertreter 
 Einstimmig wird Bgm. Koßmann gewählt. 

 
 17.2. Forst- und Landschaftsbau Amrum GmbH 
 Einstimmig werden Bgm. Koßmann und GV Arne Schnoor gewählt. 

 
 17.3. Forstbetriebsverband Amrum 
 Einstimmig wird Bgm. Koßmann gewählt. 

 
 18. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-

ten 
 Es liegen keine TOP zur nichtöffentlichen Beratung vor. 

 
 19. Informationen 
 Bgm. Koßmann informiert über das am 13.06.2013 stattgefundene Richtfest des Dorf-

gemeinschaftshauses.  
Es wird nochmal über folgende Themen diskutiert: Gestaltung der Außenanlagen des 
Neubaus, Rückbau des ehemaligen Schwimmbades, Befahrensreglung der Straße zum 
Strand, Renaturierung der Kläranlage.    
 

 20. Einwohnerfragestunde 
 Die Fragen werden beantwortet und Anregungen zur Kenntnis genommen. 

 
 21. Auftragsvergaben Dorfgemeinschaftshaus 
 GV Heck-Schau erläutert die eingegangenen Angebote, es erfolgte eine beschränkte 

Ausschreibung. 
Er verlässt vor Beratung und Abstimmung wegen Befangenheit die Sitzung.   
 

 21.1. Trockenbauarbeiten 
 Es liegen folgende Angebote vor: 

Fa. Mario Bruns  52.028,00 € 
Fa. E.+H. Brunken  58.917,00 € 
Fa. Ausbau 2000  60.207,35 € 
Fa. Parkett Projekt  62.331,89 € 
Mit 7 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme beschließt die GV, den Auftrag an die Fa. Mario 
Bruns zu vergeben. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Peter Koßmann Ellen Martens 
     Bürgermeister              Protokoll 
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